

*Лёд тронулся!*



**Отчёт Благотворительного фонда социальной и культурно-нравственной поддержки граждан «Богатырские ворота»**

**за 2021 год.**

## **Обращение руководства организации.**

Дорогие Друзья! Минувший 2021 год оказался для нас переломным. Несмотря на продолжающуюся пандемию, горечь потерь родных и близких, неспособность людей по разным причинам жертвовать и заниматься меценатством, Фонду удалось достичь скромных, но значимых результатов.

Мы по-прежнему продолжаем свою деятельность исключительно на собственные средства.

С большим вниманием и глубоким пониманием мы относимся к призывам президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина возродить культуру, повышать нравственность, помогать людям искусства, благоустраивать место, где живёшь, прививать любовь к истории Отечества. Настоящим подарком для граждан России и для нас стало объявление 2022 года Годом культурного наследия народов страны в целях сохранения традиций, памятников истории и этнокультурного многообразия.

Название годового отчёта за 2021 год «Лёд тронулся» неслучайно, ведь нас начали не только слушать, но и слышать! Это дорогого стоит! Это значит, что мы идём в правильном направлении. У нас, наконец, появилась уверенность в том, что идеи Фонда воплотятся в жизнь. В 2022 году мы продолжим совместную работу с появившимися в этом году друзьями и партнёрами. А так как мы теперь не одни, то реализация задуманного, дело времени.

В заключении хотелось бы поблагодарить за поддержку и непосредственное участие губернатора Псковской области Михаила Юревича Ведерникова, начальника информационно-аналитического отдела управления проектной деятельности администрации Псковской области Ивана Белугина, заведующую музеем М. П. Мусоргского Лидию Дмитриевну Николаеву и жителей Куньинского района.

С уважением, президент БФ «Богатырские ворота»

Кудрявцев Святослав Валерьевич.

## Описание решаемых социальных проблем. Цели и задачи. Категории благополучателей.



Оставаясь верными своим целям и идеям и перечитав данный раздел из прошлогоднего отчёта, мы решили не менять текст и оставить его в полном объёме. Поэтому, кто читал предыдущий наш отчёт, может смело переходить к следующим разделам с конкретными делами, а кто не читал, убедительно рекомендуем это сделать!

Из полного названия нашего Фонда понятно, каковы основные цели и задачи. Тем не менее, хотелось добавить, что помимо возрождения культурных и исторических ценностей, поднятия духовного и нравственного уровня, здорового чувства патриотизма и любви к Родине, решения экологических проблем, мы мыслим глубже и масштабнее, так сказать, по государственному. Социальная помощь на селе – нынче дело непростое. Население неуклонно сокращается. Тому виной естественная убыль населения по разным причинам, распространение онкологических и сердечно-сосудистых заболеваний, нежелание рожать детей или невозможность этого и конечно же пьянство, бегство в города из-за отсутствия рабочих мест и низкого уровня заработной платы. Поэтому нужны комплексные меры, вернее действия.

Наш Фонд выступил с инициативой создания уникального историко-культурного комплекса «Территория искусств имени Модеста Петровича Мусоргского». В

рубрике «Наши проекты» на сайте Фонда [www.bfbv.ru](http://www.bfbv.ru) мы постарались дать достаточную информацию для понимания и осознания перспектив развития Псковской области и важности для всей Страны. «Территория искусств имени М. П. Мусоргского» - это сотни рабочих мест, престиж области, потоки туристов, благоустройство территорий, заселение района новыми людьми и стремительное их увеличение. Большая часть объектов имеет коммерческую направленность, поэтому, согласно Законодательству Российской Федерации, Благотворительный Фонд может представить Проект как автор, выступить в качестве заказчика и курировать строительство и дальнейшее пользование объектами. В данном случае у будущих Инвесторов данного проекта есть преимущества, так как земельные участки могут принадлежать Фонду, что освобождает Инвесторов от уплаты налога на землю, к тому же, Благотворительный Фонд, как и любое НКО не обязан проводить тендеры. Однако это не значит, что требования к Инвесторам, подрядным Организациям будут снижены. Напротив, Фонд будет привлекать к контролю независимые экспертные Организации. Переводя на русский язык получаем, заработать на качественной работе можно, а воровать не получится!

Помимо вышеупомянутого Проекта у нас есть идеи проектов по созданию школы-интерната для одарённых детей, детей из многодетных семей и детей-сирот под названием «Школа искусств «Могучая кучка» и Учреждения с полным пансионом для пожилых людей творческих, научных и образовательных профессий «Город мудрости».

Одним из интереснейших Проектов является воссоздание (новодел) древнего города Жижец (подробная информация о городе размещена на нашем сайте [www.bfbv.ru](http://www.bfbv.ru)), который мы планируем превратить в этно-поселение, что будет не только повышать исторические знания, но и повышать чувство патриотизма. Организованная рядом ярмарка повысит привлекательность Объекта и станет дополнительным источником доходов в краевой бюджет.

К вопросам духовного возрождения можно отнести восстановление церкви во имя Одигитрии Пресвятой Богородицы в селе Наумово 1735 года постройки, где была сделана запись в церковной книге о рождении Модеста Петровича Мусоргского. Есть желание воссоздать церковь Троицы Живоначальной в селе Груздово 1798 года постройки. По приданиям в ней молился во время отступления Наполеон Бонапарт в 1812 году (подтвердить или опровергнуть эту информацию нам пока не удалось, исследования продолжаются).

В селе Клин, что рядом с рабочим посёлком Кунья, родился Патриарх Тихон. Есть идея воссоздания избы и организации музея, где родился Патриарх. Это стало бы местом притяжения Православных паломников.

У нас много идей и задумок, реализация которых кардинально улучшит жизненный уровень местных жителей и повысит привлекательность Псковской области не только для туристов, но и для инвесторов.

Подводя итоги выше сказанному надо сказать, что основной целью Фонда является охват всех категорий Граждан, будь то: дети-сироты или пожилые люди, успешные бизнесмены или люди, которые никак не могут найти высокооплачиваемую работу по душе, туристы из нашей Страны и из-за рубежа, местные жители всех возрастов. Реализуя наши проекты, мы хотим создать самый крупный в нашей Стране оазис, или как сейчас модно говорить – кластер Духовности, Нравственности и Культуры – что и являет собой расшифровку ДНК человека. Следствием этого станет развитие малого и среднего бизнеса, существенное пополнение регионального бюджета. Естественным путем начнёт решаться самая главная проблема области – демографическая. Да, на сегодняшний день в Псковской области зарегистрировано около 620 тысяч жителей! Это ничтожно маленький показатель! Стремительное и масштабное развитие Куньинского района даст мощный толчок к развитию всей области и наш Фонд готов брать на себя ответственность и оказывать помощь всем районам Псковщины.

## **Основные результаты реализованных проектов и адресной помощи. Положительные и отрицательные результаты.**

Болезни и смерти родных и самых близких людей учредителей Фонда естественным образом повлияли на деятельность Фонда, но это не значит, что работа не велась. Некоторые события не являются заметными, но существенно влияют на реализацию идей Фонда. Итак, обо всём по порядку.

- 24 марта 2021 года состоялась торжественная передача в дар Музею Мусоргского портрета Модеста Петровича Мусоргского приуроченная к его дню рождения. Всем известен предсмертный портрет Мусоргского работы Ильи Ефимовича Репина. Далеко не всем этот портрет по душе! Ведь мало кто интересуется сложной и трагической судьбой Модеста Петровича, мало кто знает, что Мусоргский прожил очень короткую, всего в 42 года, жизнь! И уж тем более, мало кто задаётся вопросом, почему Репин написал именно такой портрет? К большому сожалению, именно этот портрет крепко врезается в память людей и создаёт неправильное отношение к величайшему русскому композитору.

Эта несправедливость подвигла президента Фонда на поиск современного художника, который бы смог до глубины своей души прочувствовать талант композитора, самоотверженность и трагедию его жизни. Такой художник нашёлся – Сергей Эдуардович Грачёв. Ему удалось передать всю глубину композитора, хрупкость и стойкость души, любовь и самоотверженность.

Увидев готовый портрет, президент Фонда Кудрявцев Святослав Валерьевич написал такое стихотворение:

### **К портрету Мусоргского.**

Куда-то в глубь Руси  
Печальным взором устремленный,  
В расцвете лет на творческом пути  
И музой Божьей опьяненный.  
Как крылья кисти рук  
Готовы воспариться,  
Но тянет тяжесть мук  
И не даёт смириться.  
Замкнув десницы от невежд,  
Душа томится полная надежд.

Удел всех гениев, Модест,  
Опередивших время, тяжкий крест.



- Благотворительный фонд «Богатырские ворота» продолжает бороться с мусором и следить за экологической обстановкой в районе. В 2021 году мы начали, а в 2022 году продолжим сбор информации по несанкционированным свалкам и замусоренным местам отдыха туристов, дачников и местных жителей. Вопреки расхожим мнениям, основными загрязнителями являются дачники – бывшие местные жители, переехавшие жить в более крупные населённые пункты и города, но которых тянет на родину.

17 апреля 2021 года Фонд организовал ежегодный субботник по уборке обочин главной дороги от деревни Нижельское до деревни Ямище. К большому сожалению, в этот раз желающих сделать нашу землю чище стало ещё меньше. Тем же, кто участвовал, Фонд выражает искреннюю благодарность не только от своего имени, но и от Земли-Матушки.



- 9 мая 1945 года – пожалуй, самый главный праздник нашей Родины. Да, он со слезами на глазах, но всё же праздник и день памяти наших дедов, отцов, бабушек и матерей, сражавшихся с врагами на передовой, теряющих силы у станка или рытье окопов, разведчиков в тылу врага, людей, обеспечивающих работоспособность предприятий и жизнедеятельность страны, творческих людей, которые поддерживали дух.

В память о наших славных предках Фонд предложил организовать так называемый "Стационарный бессмертный полк". Совместно с местными жителями деревни Ямище было выбрано место. Вместе все и потрудились. Силами Фонда была построена оригинальная лавочка, которая пришлась по душе не только «заказчикам», но и молодёжи. К следующему празднованию Дня Победы мы сделаем «Стену памяти».





- В июне 2021 года по предложению исполнительного директора Орлова Алексея Тагировича состоялась встреча с директором филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «псковский государственный университет» в г. Великие Луки Псковской области Катченковым Сергеем Александровичем.



В ходе переговоров была достигнута договорённость о безвозмездной помощи ПсковГУ Фонду в виде изготовления эскизных проектов силами студентов в качестве курсовых работ. В ноябре 2021 по приглашению ПсковГУ перед студентами и преподавателями выступил президент Фонда Кудрявцев Святослав Валерьевич, который рассказал о перспективах развития Псковской области, опираясь на идеи Фонда и призывы президента РФ В.В. Путина. На сегодняшний день работа студентами под руководством преподавателей ведётся. Была достигнута договорённость о дальнейшем сотрудничестве.

Со своей стороны Фонд очень рад, что к работе подключилась молодёжь.

Фотография взята из Интернета с сайта [www.luki.ru](http://www.luki.ru) находящаяся в свободном доступе. Указание источника подтверждает сохранение авторских прав обладателя. Данная фотография не используется в коммерческих целях.

- К отрицательному результату можно отнести взаимодействие с Ростуризмом. В предварительной беседе с руководителем Федерального агентства по туризму Зариной Валерьевной Догузовой Фондом было принято предложение о написании концепции туристических маршрутов. Президентом Фонда была проделана большая работа, результатом которой стали четыре тематические маршруты от Москвы до Пскова, к тому же проработана Тверская область. Из Ростуризма получен ответ: «...спасибо за активную гражданскую позицию...». Как говорится, без комментариев. Непонятны как минимум два возникающих вопроса. Первый, причём тут активная гражданская позиция, если Концепция поступила от Благотворительного фонда, то есть от юридического лица? Второе, зачем надо было морочить голову и обещать самое внимательное рассмотрение Концепции? Скорее всего, её вообще никто не читал, в противном случае были бы какие-то замечания, предложения и так далее. Делаем вывод, Ростуризму это направление не интересно. Посмотрим, что скажет Ростуризм, когда им обратят внимание на нас с другой стороны...
- В течении всего года продолжалась работа, связанная с социальной поддержкой граждан и организаций. По многим вопросам приходилось обращаться за помощью непосредственно к губернатору Псковской области Михаилу Юрьевичу Ведерникову. В результате совместной работы удалось привести в порядок основные дороги в Куньинском районе. Работа в этом направлении продолжается. Не прошли без внимания наши обращения губернатору и в Комитет по природным ресурсам и экологии Псковской области по работе Северо-западного территориального управления Федерального агентства по рыболовству, начатые ещё в 2020 году. Результатом стала своевременная выдача разрешений на вылов рыбы ИП рыбакам-промысловикам.

07 декабря 2021 года исполнительный директор Орлов А. Т., передал в дар Филиалу «Куньинский» государственного бюджетного учреждения здравоохранения Псковской области «Великолукская межрайонная больница» multifunctional device (scanner, copier, printer) production of the company

Хегох, а так же упаковку бумаги для принтера, приобретённые на личные средства учредителей Фонда. Главный врач Смирнова Татьяна Глебовна выразила слова благодарности и надежду на последующую помощь Куньинской больнице. Как только у Фонда будет такая возможность, мы с радостью поможем.

- Долгожданным и обнадеживающим стал телефонный разговор между президентом Фонда и начальником информационно-аналитического отдела Управления проектной деятельности администрации Псковской области Иваном Белугиным, состоявшимся в канун нового года 26 декабря 2021 года. В ходе продолжительного разговора, который длился почти 40 минут, удалось прийти к полному взаимопониманию, важности реализации идей Фонда, практическим способам достижения поставленных целей. Учредители Фонда считают этот разговор самым лучшим подарком на новый год, дарящим уверенность в завтрашнем дне.

### **Финансовый отчёт.**

Финансовая деятельность не велась ввиду отсутствия пожертвований.

## Цели на будущее.

В прошлом отчёте мы обещали приложить усилия, чтобы наши идеи оформились в проекты. В некотором смысле мы сдержали своё обещание, по крайней мере, процесс пошёл. Быстро только сказка сказывается, на остальное нужно время. Привлекать средства для реализации целей Фонда – дело непростое, но необходимое. К большому сожалению, мы не преуспели в этом направлении. Работа по поиску средств будет продолжена. Мы продолжим работу, связанную с социальной поддержкой граждан, организаций в сфере культуры, образования, здравоохранения, представителей малого и среднего бизнеса. Вопросы экологии и благоустройства остаются для нас неизменными.



**Структура управления Благотворительного фонда социальной и культурно-нравственной поддержки граждан «Богатырские ворота».**

Директор Фонда – Бойцов Олег Александрович



Президент Фонда – Кудрявцев Святослав Валерьевич



Исполнительный директор Фонда – Орлов Алексей Тагирович



**Попечительский совет Фонда.**

Иванова Лидия Михайловна

Максимова Светлана Михайловна



Васильева Ольга Петровна



## **Заключение.**

Дорогие Друзья! Для достижения своих целей наш Фонд разрабатывает благотворительные программы и проекты, призванные привлечь аудиторию к решению социальных проблем общества. Ещё раз хочу напомнить, что любой благотворительный фонд – это финансовая организация! Поэтому без пожертвований и финансового партнёрства ни один фонд не сможет сделать то, что от него ждут Люди. Поймите, что высокие цели и масштабные проекты осуществимы только с Вашей помощью. Никакие гранты не смогут удовлетворить финансовые требования Проектов, но когда Вы - Соотечественники, без ущерба для своего благосостояния начнёте жертвовать хоть по сто рублей в месяц, тогда и мы сможем помочь Вам!

Мы убеждены (на то есть основания), что многие Организации с большой радостью станут нашими Партнёрами. Быть Партнёром честного Благотворительного Фонда – это престижно и уважаемо! К тому же Партнёры получают налоговый вычет и рекламу своей Компании от Фонда.

Каждый, кто жертвует хоть рубль, будет во веки веков вписан в историю как Меценат и Добродетель.

Внимание! Все Жертвователи (Физические лица), которые пожелают перечислить на счёт Фонда сумму свыше трёх тысяч рублей или пожертвовать имущество, оцениваемое свыше трёх тысяч рублей, согласно Российскому Законодательству, должны заключить с Фондом Договор. Организации, не зависимо от суммы пожертвований (так как они Юридические лица), согласно Российскому Законодательству, должны заключить с Фондом Договор.

**Мы приглашаем к сотрудничеству всех, кому небезразлично будущее России!**



**Сделать пожертвования можно на нашем сайте [www.bfbv.ru](http://www.bfbv.ru)**

или с любого терминала Сбербанка, выбрав «другие платежи» и указав название «БФ Богатырские ворота»

или по нашим реквизитам:

**Адрес:** 182014, Псковская область, Куньинский район, д. Каськово, ул. Владислава Галкина, д. 8

**ОГРН:** 119600000470, Дата присвоения ОГРН: 03.07.2019

**ИНН:** 6007003788,

**КПП:** 600701001

**Р/с** 40701810051000000018

**к/с** 30101810300000000602

**БИК** 045805602

ПСКОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ N 8630 ПАО СБЕРБАНК г. Псков

**ОКВЭД 64.99.** Предоставление прочих финансовых услуг, кроме услуг по страхованию и пенсионному обеспечению, не включенных в другие группировки

ОКТМО 58616423101

ОКАТО 58216823001

ОКФС 50

ОКОПФ 70401

ОКПО 40521341

ОКОГУ 4220003

**Тел. Директора Фонда: +7(981) 351-21-21**

**Тел. Президента Фонда: +7 900 999-77-63**

**Сайт: [www.bfbv.ru](http://www.bfbv.ru)**

**e-mail: [fond@bfbv.ru](mailto:fond@bfbv.ru)**



